

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета
выходит
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 27 октября 1981 года *

№ 128 (4229)

◆ ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ
СОЦКУЛЬТОБЪЕКТОВ

ЧТОБЫ ЗИМА НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Деятельность сельских клубов и Домов культуры, как правило, активизируется в зимний период. Такова специфика их работы. Вполне понятно, что хозяевам очагов культуры надо заранее позаботиться о тепле, уюте.

Что же сделано для того, чтобы вовсе оторванные от земли встретить сибирскую зиму? Надо сказать, сделано немало. На первое октября в районе отремонтированы сорок клубов, тридцать пять библиотек, тридцать четыре кинотеатра, три музыкальных школы. Во многих клубах и библиотеках имеется центральное отопление, большая часть учреждений культуры обеспечена топливом на весь отопительный сезон, в двенадцати — засыпан уголь с запасом на три месяца.

Большую работу в этом отношении провели исполнкомы Сосновского, Малосалзирского, Евтинского, Ново-бачатского сельских Советов. При наличии одинаковых сил и возможностей они сумели заблаговременно отремонтировать и привести в порядок учреждения культуры, находящиеся на территории Советов. Клубам и библиотекам здесь не страшна зима.

К числу хорошо подготовленных к зиме следует отнести также Зареченский сельский клуб, Пермяковскую, Старопестеревскую, Коневскую сельские библиотеки.

Вызывает тревогу подготовка к зиме Горскинского, Ивановского, Сидоренковского, Караканского Домов культуры, где до сих пор не проведен даже текущий ремонт. Не все очаги культуры обеспечены кадрами, мебелью.

В середине лета вопрос о подготовке учреждений культуры Менчурецкого сельсовета был заслушан на заседании исполнко-

ма районного Совета народных депутатов. В принятом решении определен срок — первое октября, в котором необходимо завершить эту работу, указаны имена ответственных исполнителей. Прошли недели, месяцы, а в ремонту учреждений культуры здесь так и не приступали. Правда, в Хахалино вначале рьяно взялись за свой клуб, думали жители, что наконец-то в них будет место, куда зимой можно прийти «на огонек». Но горячо взялись, да быстро остывали. Пылу хватило лишь разобрать крышу и на этом остановились. Не везет задубровским жителям, не говоря уже о Доме культуры, который находится под боком дирекции совхоза «Родина». К нему также не прикасались руки ремонтников. А ведь отношение к очагам культуры является показателем общего отношения к рабочим совхоза. И от него в немалой степени зависит решение такого вопроса, как закрепление кадров на селе. Но, как видим, руководство совхоза «Родина» далеко от решения насущных вопросов культуры — просветительской работы.

Но мало иметь тепло, хорошую мебель в Домах культуры и клубах. Не менее важно оформление их, содержание проводимой работы. Следует тщательно продумать репертуар выступлений кружков художественной самодеятельности, вовлечь в самодеятельное искусство как можно больше юношей и девушек. Короче говоря, если пришел человек в клуб и библиотеку, то он должен получить максимум эстетического наслаждения.

Зима не за горами. Надо как можно быстрее устранить имеющиеся недостатки, сделать все для того, чтобы очаги культуры привлекали людей.

Коллектив путейцев четвертого оконотка станции Мереть, руководимый дорожным мастером Петром Александровичем Барабашем хорошо потрудился на подготовке своего хозяйства к зиме. Путевое хозяйство здесь очищено от мусора,

приведено в порядок, за что получена высокая оценка.

Сейчас путевые работают на врезке переводных брусьев и стрелочных переводов. Им предстоит до 15 ноября врезать восемь стрелочных переводов.

И. ПАНОВ,



На снимке: Ершадир животноводства фермы № 3, совхоза «Родина» Захар Епелевич Охотников. Его бригада, обслуживающая 1400 голов, добилась наивысшего привеса молодняка крупного рогатого скота. При плане 500 — привесы составляют 625 граммов.

Фото В. Пагу.

◆ Острый сигнал

ПОРА БИТЬ ТРЕВОГУ

Зима постепенно вступает в свои права. Укрытая землю, снег вместе с тем скрывает и ту бесхозяйственность, которую еще очень часто можно встретить в хозяйствах.

Совхоз «Новый» — среднее хозяйство. Техники здесь не так уж и много, а беспорядков хоть пруд пруди.

Первая ферма. Площадки для хранения техники здесь нет, поэтому весь производственный инвентарь в поле, Седаки, ялуги, культиваторы, бороны, ржавеют. Рабочие механизмы их не очищены от грязи, и не покрыты коррозийной смазкой. Такие же картины и со штаками гидроцилиндров. Все это ведет к тому, что агрегаты преждевременно выйдут из строя. Еще хуже — с хранением комбайнового парка. Машинный двор огорожен, а на территории — полнейший беспорядок. Куски древесины, металлом, новые жатки свалены в хаотическом беспорядке. Новая техника, что поступает в совхоз, сразу же выходит из строя, так как разгрузка идет очень просто: сбрасывают агрегаты с машин прямо на землю, что ведет к деформации деталей.

Комбайны до настоящего времени не поставлены на зимнее хранение, не очищены, не помыты. Здесь только освободили резину. Но для поставок использовали вместо чурок куски расщепленных досок. Не исключена возможность того, что в

один прекрасный момент комбайны просто опрокинутся.

В селе Заря площадка есть. Часть техники уже поставлена. Остальная также стоит беспризорной. Ни у кого до ее руки не доходят.

В селе находится заправочный пункт для тракторов и автотранспорта. На нем три емкости: с маслом, бензином и дизельным топливом. Несмотря на неоднократные предупреждения, они до настоящего времени не закрыты. К цистернам доступ свободен, что ведет к бесконтрольной заправке.

Вся территория залита маслом и топливом. Нет контроля и за наполнением емкостей. Так, в один из дней подошел к цистерне бензовоз и стал сливать топливо. Не зная, что в емкости много жидкости, шофер бензовоза слил все топливо, цистерна оказалась переполненной бензином и остатки его потекли на землю. Подсчитать потери не удалось, но они немалые. Не меньше, чем полтонны. Такая бесхозяйственность ведет к значительному перерасходу ГСМ на ферме.

Инженерной службе совхоза пора бить тревогу, а администрации — надо взять под контроль постановку техники на зимнее хранение и устранить недостатки в хранении и расходовании горюче-смазочных материалов.

Н. ПРОКУДИН, главный инженер гостехнадзора.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Коллектив путейцев четвертого оконотка станции Мереть, руководимый дорожным мастером Петром Александровичем Барабашем хорошо потрудился на подготовке своего хозяйства к зиме. Путевое хозяйство здесь очищено от мусора,

Граждане Советского Союза! Проявляйте хозяйственное отношение к общественному доброму! Приумножайте социалистическую собственность!

Рационально используйте богатства страны!

Бережно относитесь к родной природе!

Из Призыва ЦК КПСС

к 64-й годовщине Великого Октября.

ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ

СОВХОЗ
«БЕЛОВСКИЙ»
ПЕРВАЯ ФЕРМА

СОВХОЗ
«ГУРЬЕВСКИЙ»
ВТОРАЯ ФЕРМА

(В первой колонке цифра — количество выращиваемых овощей в гектарах, во второй — урожайность с га, в третьей — реализовано в тоннах по культурам).

109	206	1804	капуста	85	259	1923
45	100	437	морковь	45	67	260
25	170	385	свекла	30	64	129
кв. м	4,5	36	огурцы с закр.	кв. м	11,6	289
30	66	187	огурцы с откры.	15	102	153
			грунта			

Как Вишневская ферма совхоза «Беловский», которой руководит А. М. Тютиончик, так и вторая ферма совхоза «Гурьевский», возглавляемая Я. П. Полыголовым, в первом году одиннадцатой пятилетки поработали неплохо. Населению городов Белово, Гурьевска, рабочих поселков продано овощей значительно больше, чем в прошлом году. Причем, продукция поставлялась с овощных плантаций в основном хорошего качества и в большом ассортименте. Горожане вдоволь запаслись на зиму капустой, морковью, свеклой, редкой.

В совхозе «Гурьевский» хорошо потрудились работники тепличного хозяйства.

ТОВАРЫ — НАСЕЛЕНИЮ

ВЕСТИ
ИЗ РАБОТОПОВ

В районе сейчас делается все для того, чтобы в достатке обеспечить сельское население товарами первой необходимости. Свидетельством тому служат высокие производственные показатели колхозовско-рабкоопов. Так, например, Бачатским совхозом с начала года продано товаров населению на 323 тысячи рублей больше, чем намечалось. План собственной продукции (столовая, кондитерский цех) за девять месяцев выполнен на 130 процентов, безалкогольных напитков выработано на 124 процента. Почти на шесть тысяч рублей больше закуплено у населения мяса, молока, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

Значительно перевыполнены и другие задания: вы-

печка хлеба, пакетирование, кооперирование.

Л. ЛЕОНИДОВ,

За девять месяцев этого года Горскинским совхозом-рабкоопом сельскому населению продано товаров на 26 тысяч рублей больше, чем запланировано. Отличных показателей добились Мария Григорьевна Гончаренко (магазин № 19 села Дмитриевка), выполнившая план на 106 процентов. Таилья Константиновна Борискина (магазин № 27 села Горкино) — на 111 процентов, и Алла Павловна Оськина (магазин № 28 села Горкино) — на 110 процентов.

Большой вклад в общую концепцию внесли и другие торговые работники совхоз-рабкоопа.

Л. СЕМЕНОВ,

ВПЕРЕДИ — БАЧАТЦЫ

Подведены итоги соревнований сберегательных касс и агентств района. Лучшей признана Старобачатская сберкassa (З. Т. Француленко и М. П. Буймова). Они так организовали дело, что по всем показателям не только выполнили, но и значительно перевыполнили план. А среди агентств впередышли А. Н. Челухова из с. Беково и Н. И. Станиченко из села Илюшка.

Район успешно выполнил

Б. АКСЕНОВ,
заведующий центральной районной сберегательной кассой.

- ◆ ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ
- ◆ КОМБАЙНЫ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ
- ◆ В ФОТООБЪЕКТИВЕ НЕДОСТАТКИ

ВЫПУСК № 6 (142)

Страница народного контроля

● В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

22 октября состоялось очередное заседание районного комитета народного контроля. На нем были рассмотрены следующие вопросы: «Утверждение кадров», «О результатах проверки выполнения указаний партии и правительства о бережном и экономичном расходовании горючесмазочных материалов в совхозе «Гурьевский», «О нарушении

сроков внесения платежей в бюджет Беловским ПМК «Водремстрой», «О выполнении указа Президиума Верховного Совета СССР», «О порядке рассмотрения писем и жалоб граждан» от четвертого марта 1980 года в БДРСУ».

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

Н. ПАВЛОВ,

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ВНИМАНИЕ ДОЗОРНЫХ

Работники животноводства района справились с планами девяти месяцев по продаже молока и мяса государству. Впереди — ответственный экзамен для всех доярок, скотников, зоотехнической службы: пройти зимовку скота и добиться безусловного выполнения обязательств первого года одиннадцатой пятилетки. Зимне-стойловый период ниче не будет иметь своих трудностей. Неблагоприятные погодные условия лета не позволили в достаточном количестве заготовить сенных кормов, особенно силоса, а также и фуражка. Недостаток в рационе животных кормов, с одной стороны, может повлиять на продуктивность, с другой при имеющихся возможностях можно поднять надои и привесы молодняка крупного рогатого скота.

Главные факторы успеха в том, что насколько хорошо подготовлены помещения к зимовке, как будет организовано в течение всей зимы снабжение животных подогретой водой, как соблюдаются распорядок дня, кормление строго по рациону. Не менее важно и то, как будет организовано кормоприготовление. Если эти вопросы будут решаться положительно, то можно ожидать высоких надоев, больших привесов и хорошего качества животноводческой продукции.

Зимовка уже началась, но не везде она проходит организованно, так как наблюдаются резкие спады производительности животных. Поэтому председателям групп и постов народного контроля совхозов и колхозов совместно с зооветспециалистами следует уже сейчас обратить внимание на выполнение плана накопления грубых кормов на фуражных дворах и концентрированных — на складах. Своевременный учет, оприходование и передача сена, силоса, фуражка на подотчет материально-ответственным лицам. Народным контролерам необходимо принять

На XXVI съезде КПСС серьезное внимание уделялось вопросу экономного расходования топливно-энергетических ресурсов, электроэнергии, материалов. Много сделано в этом отношении тружениками нашего района. Но не во всех хозяйствах.

Так, в совхозе «Гурьевский» мероприятия, которые составлены по экономии ресурсов, носят чисто формальный характер. Их выполнение администрацией хозяйства не контролируется. На совещаниях при директоре вопросы учета расхода и сохранности горючесмазочных материалов не обсуждаются, не учинается спрос с должностных лиц, по вине которых допускается бесхозяйственность в сохранности бензина, дизельного топлива, масел. Инструкция о хранении горючесмазочных материалов грубо нарушается.

Иначе чем можно объяснить то, что ни одна из емкостей — цистерн, в которых на центральном складе хранится бензин, керосин и дизельное топливо не закрыты, не установлены на них дыхательные клапаны. У всех емкостей крышки неисправны — подтекают. Под крышки нет никакой посуды для сбора вытекающего

горючего. В результате возле большинства цистерн пропитана теплым на площади до десяти квадратных метров. А там, где заправляются трактора, стоит лужа дизельного топлива.

Кроме того, заправочные колонки отсутствуют. Заправка тракторов и автомобилей производится ведрами. Строительство нового помещения для заправки автотранспортных средств затянулось. Можно с уверенностью сказать, что в 1981 году оно не будет сдано в эксплуатацию. Главный инженер совхоза Д. И. Серебренников длительное время не принимает мер к ликвидации нарушений в сохранности ГСМ, потерю которых ежегодно даже по скромным подсчетам, составляет не менее восеми тонн. Заведующая складом Г. С. Албяева смирилась с фактами бесхозяйственности на складе горючесмазочных материалов. Учет расхода ГСМ практически не контролируется. Заполнение ведомостей является формально. Многие графы вообще не заполняются. Работники бухгалтерии не ведут контроль за этим и даже сами нарушают правила ведения учета по расходу топлива, так как

принимают недооформленные документы и без основания списывают топливо с ответственных лиц. Снятие остатков ГСМ проводится формально. Все это приводит к тому, что водители автотранспорта заправляют свои агрегаты кому как вздумается. И как результат, за прошлый год выплата награждения механизаторам за экономию топлива составила всего лишь 66 рублей, а удержано за перерасход — 174 рубля. Нынче эти полгода, соответственно, 81 и 122 рубли.

Вместе с тем в совхозе слабо решаются и вопросы охраны труда, хотя за последние годы в хозяйстве построено много производственных объектов. Не соблюдается техника безопасности. Так на заправочной пунции ремонтной мастерской на полу выступают трубы, имеются ямы, заправочная колонка эксплуатируется со снятыми щитками, в помещении разлиты масла. В автогарage отсутствуют лежаки для ремонтных работ, не оборудованы смотровые ямы, нет бытовой комнаты. Система для мойки двигателей неисправна, трубы текут, горячая вода подается с перебоями.

В течение трех лет ведется строительство красного уголка и бытовой комнаты на второй ферме совхоза.

В тяжелых условиях труда рабочие по приготовлению кормов для птицы. Имеющаяся «кормокухня» не отвечает требованиям техники безопасности и санитарным нормам по площади.

На своих собраниях труженики хозяйства неоднократно поднимали вопросы невнимательного отношения дирекции совхоза к созданию нормальных условий труда. Однако их критика остается без внимания, что вызывает законное возмущение тружеников.

Недавно этот вопрос был рассмотрен на очередном заседании районного комитета народного контроля. За неупорядоченность и невыполнение требований хранения ГСМ главному агроному совхоза объявлен выговор, а главному бухгалтеру А. Г. Сальмайер — строгий выговор. На Д. И. Серебренникова произведен денежный начет в размере месячного оклада.

Н. СЕМИКИН,
инспектор районного комитета народного контроля.

● РЕЙД ГАЗЕТЫ, КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗИМА НЕ ЖДЕТ

Недавно, проезжая по хозяйствам Пермяковской зоны, мы встретились с рядом недоработок.

Давно смолк рокот комбайнов на полях. Погода ныне благоприятствовала механизаторам, им возможность быстрее закончить уборочные работы. Времени было достаточно и для того, чтобы поставить на хранение комбайновый парк. Но увы, не везде этим воспользовались в полную меру.

Колхоз имени 21 партсъезда. На первый взгляд вроде бы все в порядке. Рядами поставлены комбайны. С них сняты основные ремни, цепи, которые после обработки убрали в склад. Проведена герметизация отверстий, в которые может попасть влага и снег. Принструют к ремонту комбайнов. Но недоделок очень много — не у всех агрегатов освобождены резина, не покрыта защитной смазкой. Даже не все комбайны поставлены на площадку для хранения.

Середина рабочего дня, а людей, которые занимались постановкой техники,

нет. Да и захламленность площадки большая. Здесь можно встретить кроме полеводческого оборудования и животноводческое, которое свалено, как попало в кучу и разбросано. Беспримерно лежат инструменты с насосами для поливальных участков. Агрегаты, катки, разукомплектованы механизаторами. На некоторых уже почти ничего не осталось.

Вообще в колхозе мало заботятся о новом оборудовании. Складские помещения практически нет. Поэтому все хранится под открытым небом, электромоторы, резина для К-700 и много другого ценного оборудования.

Есть недостатки и в совхозе «Пермяковский». Здесь также еще не вся техника законсервирована. На площадке трудятся комбайнери, слесари во главе с механиком Фермы. Некоторые комбайны, те что требуют капитального ремонта, уже поставлены в бокс и ремонтируются.

Но здесь все же чувствуется забота о технике. Идет, например, постановка

комбайнов на хранение с таким расчетом, что не пришлось потом переносить.

Такую же картину можно наблюдать в колхозе «Куйбышев». Правда здесь также еще не завершены дела, но видно, что работа уже проведена большая. Инженерная служба проявляет большую заботу о техническом состоянии комбайнового парка, прицепного инвентаря.

Сейчас еще стоит теплая погода. В хозяйствах есть полная возможность развернуть работу по ремонту комбайнов на открытых площадках. Надо использовать благоприятный момент. Это позволит к концу декабря поставить на линейку готовности весь комбайновый парк.

Г. СОЛОВЬЕВ,
зав. сельхозотделом газеты.

Н. СЕМИКИН,
инспектор районного комитета народного контроля.

В. КАЙЛЬ,
член районного штаба «КП».

● «ЛОЖКА ДЕСТИ В БОЧКЕ МЕДА»

Под таким заголовком в газете за № 117 была опубликована статья, в которой подверглась критике работа зернотока совхоза «Гурьевский».

О принятых мерах нам сообщил секретарь парткома А. С. Иващенко:

«Статья была обсуждена на заседании партийного комитета. Действительно, в день проверки зернотоки находились под открытым небом и растаскивались проходящими машинами.

Постановлением парткома агрономической службы было предложено просушить зерно через агрегат АВМ-065 и зерно-сушильный комплекс.

В настоящее время полностью завершена сушка зерна и ток от него очищен.



У колхоза имени 21 партсъезда большая задолженность перед государством по сдаче металлом. Однако хозяйство не спешит рассчитываться с долгом, хотя для этого есть все возможности. Такого количества металла, который в беспорядке разбросан по всей территории мастерских, пожалуй, не встретишь ни в одном хозяйстве. Здесь и списанные детали с агрегатов, и листовое железо и даже полтрактора впридачу. Наш фотокорреспондент В. Пятых сделал снимок лишь небольшой части захламленной территории.



На снимке: пропагандист колхоза «Правда» Евгений Петрович МИНЕЕВ.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Исторические решения XXVI съезда КПСС, отражающие заботу партии о мирном будущем всего человечества, о дальнейшем повышении жизненного уровня советских людей, вызвали новый подъем трудовой и политической активности трудящихся нашей страны.

Важная задача стоит перед активистами наглядной агитации — по партийному пропагандировать решения съезда, способствовать тому, чтобы партийное слово по образному выражению това ища Л. И. Брежнева, могло переплавиться в трудовой энтузиазм, трудовые усилия десятков миллионов коммунистов и беспартийных.

Организаторам наглядной агитации и художникам оформителям «Дом книги» предлагают помочь. В магазине можно подобрать: проспекты по соцсоревнованию. Из материалов XXVI съезда КПСС о всесоюзном

соцсоревнования выпущен текстовой плакат. Для художника-оформителя имеются рекомендации по оформлению выставок, зала, Ленинской комитаты, общественных пунктов охраны порядка.

Назначение таких выставок — дать практические советы художникам по оборудованию и оформлению наиболее доступными средствами печатной пропаганды — плакатами, выставочными материалами, фотографиями. Плакаты имеются на одном, двух и трех листах.

Вы можете приобрести также Почетные грамоты, благодарственные письма, дипломы «Лучший по профессии», напутствие призывающему.

Все это можно приобрести как за наличный, так и по безналичному расчету.

Адрес магазина: Советская, 65, «Дом книги».

И. ТОДОРОВА,

МАСТЕР ОТКОРМА

Много знатных животных живет и трудится в колхозе «Кузбасс». Одним из них является телятница Раиса Александровна Сверчкова. Четвертый год она работает в этой должности. До этого более 20 лет Р. А. Сверчкова трудилась дояркой. За высокие уходы была награждена орденом «Знак почета». Затем пришлось сменить профессию. Но и здесь, как и на прежней работе, она в числе первых в колхозе.

С детства привыкла Раиса Александровна к крестьянскому труду. И по сей день не чурается его.

За своими телятами в возрасте от 20 дней до четырех месяцев, она ухаживает очень тщательно.

П. АНТРОНОВ,
колхоз «Кузбасс».

ЗА КАЖДЫЙ ГРАММ ГОРЮЧЕГО

Экономия топлива, электроэнергии, горюче-смазочных материалов сегодня в области заботы не только горняков, металлургов, химиков, строителей, специалистов всех отраслей народного хозяйства, но и специальные службы, в том числе и пожарная охрана Кузбасса.

В колхозе им. Мичуриной, Промышленновского района проводят регулярную проверку состояния техники, ее хранения, исправности двигателей, правильной регулировки топливных насосов. Особое внимание уделяется комплексной механизации

работ, рациональной заправки техники, наведению должного порядка на складах горючего и смазочных материалов.

Но так не везде. Еще нередко можно увидеть, как слесарь моет в ведре с бензином детали, как сельский механизатор дырявым ведром носит дизтопливо от заправочной емкости к трактору.

Нельзя закрывать глаза на подобную бесхозяйственность.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения
УПО УВД Кемеровско-
го облисполкома.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Профсоюзы... Обширен круг их вопросов. Они решают не только производственные задачи, организуют социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений партии — в центре их внимания находятся социально-культурные нужды трудящихся. Именно об этом и говорила на отчетно-выборной конференции председатель профкома колхоза «Правда» Л. М. Дементьева.

Она подробно осветила ход социалистического соревнования, развернувшегося за претворение решений XXVI съезда партии, выполнение и перевыполнение планов и обязательств 1981 года. Неблагоприятные погодные условия и засуха не позволили колхозникам получить запланированный урожай всех культур, в том числе и картофеля. Однако, несмотря на трудности, все было убрано вовремя.

Полеводы трудились на совесть. Среди них комбайнер С. Н. Писарев, намоливший больше всех зерна, на скашивании зерновых в валки отличился В. Д. Лунин, на вспашке зяби — П. Я. Кольчурин. Хорошо поработали шоферы Г. Бамбуров, братья Владимир и Виталий Щелины и другие.

Большой вклад в общеколхозную копилку внесла бригада дойного стада В. С. Косиновой. Она только за девять месяцев текущего года надонела от каждой фуражной коровы по 2297 килограммов молока. Самые высокие результаты у Р. А. Фирсовской, которая надонла от каждой коровы своей группы по 2700 ки-

лограммов. Механизаторы решили качественно отремонтировать всю посевную и почвообрабатывающую технику, к 1 января 1982 года подготовить не менее 70 процентов комбайнов и до первого мая отремонтировать оставшиеся зерновые комбайны, подготовить кормозаготовительную технику, к 20 марта подготовить тракторный парк.

Эффективно вести хозяйство, беречь каждую копейку, каждую минуту рабочего времени, запчасти, стройматериалы, закрыть

труд механизаторов, повышают производительность труда. Поэтому создаются условия для ремонта техники: построен теплик для тракторов, новый гараж, зерносклады, облицованы траншеи, картофелесортировальный пункт. Выдается спецодежда.

Но есть еще много недостатков. Так, например, нет в мастерских приточно-вытяжной вентиляции, не обрудован красный уголок в животноводческой бригаде № 1, не налажена ритмичная работа на кормораздаче, навозоудаление в первой бригаде. Есть недостатки

на собрании выступили С. Н. Коваленко, В. М. Оскирко, П. Д. Косинский и другие. Они говорили о том, что нужно сделать, чтобы увеличить выход продукции, снизить ее себестоимость, выполнить государственные планы, внести свою лепту в осуществление продовольственной программы.

Работа профкома признана удовлетворительной. Избран новый состав, председателем профкома — Л. М. Дементьева.

И. ПАНОВ,
Колхоз «Правда».

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Материальные и духовные ценности создаются трудом. Общество может распределить лишь то, что произведено. Многие советские люди думают о том, как улучшить дело на своих производственных участках. Большую помощь в достижении намеченных рубежей оказывают партийные, комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации.

Возьмем, к примеру, женсовет. Это одна из общественных организаций. Деятельность ее многогранна. «Создаются они, — сказано в положении о женсовете, — при исполнении местных органов власти, на предприятиях, стройках, в учреждениях, колхозах и совхозах, а также при домоуправлениях, в населенных пунктах».

Определены и обязанности его. Пожалуй, самые главные из них — всемерно содействовать повлечению женщин в производственную и общественную деятельность, привлекать к участию в разработке и осуществлении мероприятий по улучшению работы школ, пионерских лагерей, детских садов и яслей, больниц и поликлиник, женских кон-

ЖЕНСОВЕТ ЗА РАБОТОЙ

сультаций и родильных домов. Даже этот далеко не полный перечень уже дает представление о масштабах задач, которые необходимо решать женсовету.

Женсовет поселка Старобачаты избран три года назад. Руководит им фельдшер участковой больницы Светлана Петровна Антоненко. Совет состоит из семи человек. Между ними распределены обязанности.

Работу они проводят, как правило, по плану, который составляется поквартально. В основу плана входит: организация и проведение вечеров с молодежью по профориентации; беседы и лекции с родителями и детьми; организация и проведение вечеров-встреч с участниками Великой Отечественной войны, посвященный Дню победы. После официальной части был дан концерт художественной самодеятельности. Некоторые ветераны были награждены Почетными грамотами Старобачатского поселкового Совета.

В кинотеатре «Космонавт» была прочитана лекция «О вреде алкоголя», с показом кинофильма на эту тему. Кроме этого совместно с членами исполнкома поссовета, рабочим комитетом совхоза «Бачатский» и преподавателями средней школы посещено 15 семей, где есть подростки.

Цель: организация летнего отдыха детей. В мае в средней и восьмилетней школах проведены беседы «О выборе профессии», а в библиотеке оформлен стенд «Сто дорог,

совместно с родительским комитетом средней школы поселка Старобачаты обследовано семь неблагополучных семей, где имеются трудновоспитуемые дети. А всего обследована и проведена соответствующая работа в 18 семьях. Некоторые родители заслушивались на заседании женсовета с приглашением детей.

Членами женсовета с работниками библиотеки, дома культуры и средней школы был проведен вечер встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, посвященный Дню победы. После официальной части был дан концерт художественной самодеятельности. Некоторые ветераны были награждены Почетными грамотами Старобачатского поселкового Совета.

Работа проведена большая, но в тоже время можно сделать еще больше, если бы на территории поселка Старобачаты действовал не один женсовет.

Женсоветы необходимы в разных микрорайонах поселка, во всех организациях и предприятиях, расположенных на территории Совета. Со стороны поссовета необходимо особое внимание к женсовету. Это поможет ему подняться на более высокую ступень, активизировать его деятельность, повлечь еще больше женщин в производственную и общественную работу.

Н. НЕУСТРОЕВ,
Старобачатский поссовет.

◆ Расчет — хозяйственный На что способна старая «Нива»

Куда девать отслужившую свой срок «Ниву»? Многие, не задумываясь отвечают на этот вопрос просто: «В металломолом». Это значит — снять еще пригодные для работы узлы и детали, а все остальное разрезать автогеном на куски и отправить на переплавку. Так и делают в некоторых хозяйствах.

А вот в колхозе «Россия» Кромского района Орловской области поступают по-иному. Местные рационализаторы под руководством молодого инженера по сельскохозяйственным машинам А. Петрухина сумели дать комбайн «Нива» вторую жизнь. И хотя комбайн уже трижды окупил затраты на

его покупку — в хозяйстве он исправно отработал шесть лет, — рассставаться с ним не спешат. Три года машина используется на самых разных работах. Как показала практика, такой переоборудованный комбайн успешно заменяет серийные машины на загрузке сеялок. В сохраненный бункер, умещается до 30 центнеров зер-

на. В стадную осеннюю пору, когда в хозяйстве на счету каждый человек, «Нива» работает свеклопогрузчиком. Чтобы наполнить свеклой 15-тонную машину, ей нужно всего 12—15 минут.

Ю. ЛИХОПЕК,
корр. ТАСС.
г. Кромы

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКИЕ ЭКИПАЖИ ГОТОВЯТСЯ К СОВМЕСТНОМУ ПОЛЕТУ

Успешно продолжается подготовка к совместному советско-французскому космическому полету.

Начался новый отвественный этап — тренировка космонавтов в составе экипажей.

СПОРТ + СПОРТ + СПОРТ + СПОРТ + СПОРТ + СПОРТ

Фишер снова хочет играть

Роберт Фишер — экс-чемпион мира по шахматам, который не выступал в турнирах на протяжении вот уже нескольких лет, собирается снова играть.

Исландская газета «Моргенбладид» сообщила, что 38-летний гроссмейстер за-

явил об этом Всемирной шахматной федерации. Фишер сказал, что сначала он хотел бы «скрестить шпаги» с человеком, который еще не входил в когорту лучших шахматистов мира.

Иоганн Тортир, редактор исландского шахматного

обозрения «Чесс» заявил, что он начал уже переговоры об организации матча между Фишером и одним из исландских мастеров. Матч предполагается провести в Исландии, но дата его пока окончательно не установлена.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 27 октября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Князь Игорь». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 11.50 и 14.11 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов к годовщине образования Узбекской ССР. 15.35 Концерт лауреата премии комсомола Узбекистана вокально-хореографического ансамбля «Лазгин». 16.05 «Русская речь». 16.35 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.05 «Знаменосцы трудовой славы». Хлопкоробы Узбекистана. 17.20 Концерт тембровых баевнов Московского музыкального училища им. Октябрьской революции. 17.45 «Подвиг». 18.15 «Веселые нотки». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Эстафета комсомольских дел». Томский эксперимент. Передача 2-я. 19.30 Пьесы для арфы в исполнении заслуженной артистки РСФСР О. Эр-

дели. 19.45 Т. Драйзер. «Американская трагедия». Премьера многосерийного художественного фильма. Часть 1-я. «Принятое общество». 21.00 «Время». 21.35 «Лица друзей». 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—23.05 Концерт народного артиста СССР Б. Штёколова.

СРЕДА, 28 октября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 1-я. «Принятое общество». 10.15 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 10.50 «Дивногория». Документальный фильм. 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов — призеров IX Всесоюзного фестиваля фильмов в Ереване. 15.30 «Родная природа». 15.50 «Отзовись, горнисты!». 16.20 «Объектив». 16.55 «Школа животноводов». Качество продукции и его оценка. 17.30 «День как день». Документальный фильм 17.40 «Делай с на-

ми, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Добрый путь». Передача, посвященная Дню работников автомобильного транспорта (вторник). 19.50 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 2-я. «Иллюзии». 21.00 «Время». 21.35 Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 22.00 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная ЧССР. В первые (22.45) — «Сегодня в мире». 23.45 — 00.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

ЧЕТВЕРГ, 29 октября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 3-я. «Страсты». 10.20 «Беседы старых». 11.05 Н. Михайловский. Соната № 3 до минор. 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 «Опыт хозяйствования». Программа

Известный русский учитель-плодовод, профессор П. Г. Шитт писал, что работа в саду дает наибольший эффект только тогда, когда ее осуществляют в соответствии с определенной фазой развития растения. Осень вступила в свою права, не за горами и зима. Листопадные растения естественным путем готовятся к зимнему покоя: закачивают рост, сбрасывают листву. Однако не всегда этот процесс проходит благополучно. И поэтому каждый садовод должен необходимыми агрометеорологическими помочь плодово-ягодным растениям лучше подготовиться к зиме.

Корневая система у плодовых растений не менее зимостойка, чем листовая, и поэтому надо утеплять ее у молодых и вновь посаженных деревьев. При резком снижении температуры воздуха и почвы утепляют пристенные круги торфом, навозом, листвой, опилками и другими мульчирующими материалами. Слой мульчи насыпают не менее трех-четырех сантиметров, легкие песчаные почвы промерзают сильнее, и корни при отсутствии мульчи и снегового покрова повреждаются чаще.

После листопада в случае засушливой осени и высокого урожая, который истощает деревья, необходимо проводить подземный влагозарядковый полив. Он способствует осеннему росту корней и лучшей перезимовке плодовых растений. Дело в том, что в зимнее время, находясь в состоянии относительного покоя, плодовые растения через почки, побеги продолжают испарять влагу. Если они с осени не имеют достаточного количества влаги в своих тканях, то зимнее испарение может быть критическим. Растения

пострадают от зимнего иссушения тканей. На тяжелых глинистых почвах подземный полив менее необходим, чем на мягких песчаных.

Наиболее уязвимым местом в подземной системе молодых плодовых деревьев зимой являются штамб и развики основных скелетных ветвей. Для защиты от резких зимних колебаний температуры воздуха уже осенью рекомендуется их по-

ГОТОВЬ САД К ЗИМЕ



белить. Это несложное агротехническое мероприятие увеличит запас прочности плодового дерева на случай суворой зимы.

Известно, что для хорошей перезимовки плодовые растения должны накопить достаточное количество питательных веществ, а тканей быть вызревшими. Это состояние обеспечивается, если побеги в корне своеобразно закаливают рост. Чем дерево чешется, тем меньше давать поздние подкормки азотными минеральными (селитра, мочевина) и органическими (навоз, птичий помет) удобрениями. Молодые, сильно растущие вегетативные побеги следует прищипнуть, удалить растущую верхушечную почку. Также полезно в этих случаях подсушить почву, сделать перекопку пристволовых кругов.

Для повышения зимостойкости полезно осенью оп-

рыснуть сад 0,5-процентным раствором мочевины. Если на вашем участке летом было много грибных болезней, полезно опрыснуть растения одним из следующих препаратов: яблоню, смородину, крыжовник — пятипроцентным раствором железного купороса; малину и землянику — однопроцентной бордоской жидкостью или ее заменителем.

Осенью во время подготовки сада к зиме полагается очистить всю территорию от растительных остатков. Они обычно привлекают мышей и являются источником распространения вредителей и болезней. Сухие листья и растительные остатки следует скласть в компостную кучу, закрыв ее торфом или навозом. Надо удалить или сжечь все больные, захороненные, старые и поломанные ветви и сучья, которые также могут служить рассадником вредителей и болезней.

Много вредителей зимует в трещинах и под корой на штамбе плодовых деревьев. Поэтому осенью следует очистить штамбы старых деревьев от отмершей коры специальным скребком или старым садовым ножом.

Ягодные кустарники также необходимо подготовить к зиме. Почву под малиной целесообразно утеплить, потому что корни у нее расположены поверхности и в суворую зиму могут подмерзнуть. На плантации земляники при осени обработке почвы проводят легкое подкручивание рыхлой землей. Этого достаточно защитит корневую систему от вымерзания. На молодых посадках земляники раскладывают ветки для лучшего накопления снега.

Л. ПАТУТИНА,
кандидат
сельскохозяйственных
наук.

ОБУВЬ ДЛЯ СССР

последние 15 лет внешнеторговое объединение «Эксимо» экспорттировало в нашу страну почти 500 миллионов пар обуви. В этом

году Чехословакия поставит Советскому Союзу, кроме обычной обуви, оснащение для хоккея, фигурного катания, лыжного спорта. Широко известна чехословацкая обувь. По ее производству страна занимает одно из ведущих мест в мире. Крупнейшим покупателем продукции ЧССР является Советский Союз. Только за

11.50 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов о молодежи. 15.30 Концерт камерной музыки. 16.00 «Чему и как учат в ПТУ». Шахтерская смена Кузбасса. О ПТУ № 50 г. Новокузнецка. 16.30 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.45 «Ленинский университет миллионов». 18.15 «В каждом рисунке — солнце». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Жизнь науки». 19.30 Романсы М. Глинки в исполнении народного артиста СССР А. Соловьяненко. 19.45 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 4-я. «Суд». 21.00 «Время». 21.35 Встреча с писателем Н. Думбадзе в Концертной студии Останкино. 23.00 «Сегодня в мире». 23.15—00.55 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

СУБОТОДА, 31 октября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 4-я. «Суд». 10.20 «Для вас, родители!». 10.50 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Тысяча и один узор» (Турция). 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 «Опыт хозяйствования». Программа документальных фильмов. 15.50 «Умелые руки». 16.20 «Дела московского комсомола». 16.50 Концерт советской песни. 17.20 «Спортивный клуб». 18.20 «Экономика должна быть экономной». Об опыте Северо-Донецкого объединения «Азот» по экономии энергоресурсов. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Жизнь науки». 19.30 Романсы М. Глинки в исполнении народного артиста СССР А. Соловьяненко. 19.45 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 4-я. «Суд». 21.00 «Время». 21.35 Встреча с писателем Н. Думбадзе в Концертной студии Останкино. 23.00 «Сегодня в мире». 23.15—00.55 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

ПЯТНИЦА, 30 октября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 4-я. «Суд». 10.20 «Для вас, родители!». 10.50 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Тысяча и один узор» (Турция). 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 «Опыт хозяйствования». Программа документальных фильмов. 15.50 «Кладовая солица». 12.35 «Человек Земля. Вселенная». 13.20 41-й тираж «Спортивного журнала». 13.30 «Круг чтения». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 Фильм — детям «Лето с Катей» (ЧССР). 15.25 К неделе протеста против создания нейтронного оружия. «Дело всех и каждого». Премьера документального фильма. 15.45 «В мире животных». 16.45 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.15 Программа мультфильмов. 17.45 «9-я студия». 18.45—19.00 «Перерыв». 19.00 «Темиртау — юность моя». Документальный фильм. 19.30 Концертная программа «Встреча друзей». 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанорама». О Ереванском фестивале телевизионных фильмов. 23.05 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Спартак». 2-й тайм. 23.45 «Защита без нападения». Научно-популярный фильм. 00.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Зенит» (Ленинград). 2-й тайм. 00.45—00.55 Новости.

Редактор
А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.